

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Dolgoznak a megyei tanácsok

Június 15-én a fővárosban és tizenkilenc megyeszékhelyen az esemény jelentőségéhez méltó ünnepi külsőségek között megalkult a dolgozó nép képviselőinek tanácsa.

Történelmi jelentőségű nap volt ez a megyék életében. A városi tanácsok díszteremben, ahol korábban a feudális világ nagyurai, az ezerholdas fő- és alispánok és bürokratikus nevelőik uralkodtak, most a Néphatalom Országos Tanácsa által kijelölt munkások, dolgozó parasztszerek, traktorosok, neptanítók — a helyi tanács tagjai — vették át a megye vezetését. Alkalmi nyunk egyik alapelve, hogy a Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé. Ezt a legdemokratikusabb elvet váltja eleven valósággá a népi demokrácia minden törvénye, intézkedése, ezt az elvet telíti gyakorlati tartalommal a helyi tanácsokról szóló törvény is, amely a fővárosi és a megyei tanácsok megalakulásával elindult a megvalósulás útján.

A dolgozó magyar nép a törvényjavaslat tárgyalása és a tanácsok megalakításának előkészítése során minden részletben megismerte a törvényi, felismerve annak korszakos jelentőségét. Még inkább felismerik ezt a dolgozók most, amikor működésben látják a tanácsokat és tapasztalják az igazi népi közigazgatás előnyét. Kádár János belügyminiszter a törvényjavaslatot ismerető parlamenti előadói beszédében elrejtett példákat hozott fel arra, mit jelentett a népiellenes, bürokratikus közigazgatás a múltban, a parasztság és intézmények milyen útvesztőben fenekeltek meg a dolgozók leegyszerűsített ügyei is. Mindezt felszámolja a tanácsok rendszere, a régi, népi nyomó vármegyei rendszer többi csökevényével együtt.

A megyei tanácsok jó működésének biztosítéka a Magyar Dolgozók Pártja vezetése, feltétele pedig az, hogy a tanácsok éljenek jogaikkal, lelkiismeretesen teljesítsék kötelességüket a munkájuk felett az egész dolgozó nép gyakoroljon ellenőrzést. Mert a tanácsok útján maga a dolgozó nép intézi az állam ügyeit és ami ezzel egyet jelent: a saját ügyeit, s így az állam többé nem az a népi idegen és a nép ellenére működő szervezet, ami a múltban volt, hanem a dolgozók összefogása közös ügyeik intézésére, közös céljalk megvalósítására.

A néphatalom gyakorlása és az egyszerűsített, gyors, pontos népi közigazgatás kifejlesztése mellett döntően fontos feladat vár a megyei tanácsokra a termelés megszervezése, fokozása, az építő és termelő munka sikerének biztosítása terén is. Az államvezetés és a termelő munka egységének felismerése mutatkozik abban, hogy a megyei

A szovjet nép lelkesen csatlakozik a Legfelső Tanács békenyilatkozatához

A békemozgalom megerősödése páni félelmet kelt a háborús gyujtogatókban

Moszkva: A szerdai szovjet sajtó egyszerű emberek nyilatkozatait közli akik mind a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoznak a Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldetésének nyilatkozatához, amelyben szolidaritást vállalnak a békévilágkongresszus állandó bizottságának javaslatával.

Grabeskov, a moszkvai Sarjő és Kalapács Gyár olvasztárja kijelenti, hogy a szovjet nép nem könyörög a békéért hanem követeli azt. Azt is tudja a szovjet emberek, hogy az imperialisták megszerelnék ismételni a kilenc évvel ezelőtti történeteket, de a népek szét fogják zúzni gyujtogató terveiket.

Jevdokija Korobkova 10 gyermek idős édesanyja írja: „Dolgozom békén gyermekeim és nőjemenek boldogan unokáink. Ez ismétlem unokám bölcsője felett.”

Lipcsa: A lipcsei rádió június 22-én, aznap a napnak 9. órájában foglalkozik, amikor a hitleriák gyalázatos orvadásukat megindították a Szovjetunió ellen. Idézi azokat a hazugságokat, amelyeket a göbbelsi propaganda terjesztett arról a galád erről. A mártírköpen és önhit hazugságokká szemben a Német Demokratikus Köztársaság mindenütt bekegyüeseket rendez és a szomorú emlékü nap a népek közötti barátság és a béke eszméinek hírdetését szolgálja.

A német békeharcosok bizottsága a német néphez intézett felhívásban megállapítja, hogy a 9 év ezelőtti eseményekre való visszatekintés arra készíti a német népet, hogy fokozza erőfeszítését az angol-amerikai imperialisták támadó terveinek megakadályozására.

Róma: Az „Olaszország-Szovjetunió Társaság” az évforduló alkalmából kiadott kiáltványában emlékeztet arra, hogy a szovjet emberek összefogó harca mentette meg a civilizációt, a szabadságot, és a népek függetlenségét. „Mindenkivel békét akarunk és mindenkivel békét azzal a néppel, amely Sztálin grádái megvédte az egész emberiség jövőjét.”

Páris: A stockholmi felhívás aláírásáról indított mozgalom lendülete egyre erősödik. A habdó szellemű francia aispapság is lelkesen vesz részt az aláírásgyűjtésben. Orcher falu papja egy vallásos ünnepség során 613 aláírást gyűjtött.

Maastricht: A nyugatnémet polgári sajtó ellenrendőrségi nyomozást folytatnak, hogy megállapítsák, milyen úton szereztek tudomást a német kormány küldöttségének vezetői nyomban a tanács megalakulása után kiemelték legfőbb időszerű feladatukat a nyári mezőgazdasági munkák, az aratás, cséplés és begyűjtés hibátlán elvégzésében látják. Tudatában vannak annak is az újontan megalakult tanácsok,

mást a Rajna-vidéken tervezett robbanásokról. A nyugatnémet dolgozók a legnagyobb nyugtalan-sággal figyelik a fejleményeket és egyre nő a felháborodás a megszállók ellen akik vízzel akarják elárasztani az alsórajnai tartományt.

Helsinki: A finn jobboldali szociáldemokraták gazdák uszításához híven azt akarják keresztülvinni, hogy a finn szakszervezetek ejtsék tagjikat a béke mozgalomban való részvételtől.

Szerdán Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes vezetésével megérkezett Prágába a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A repülőterén Siroky miniszterelnökhelyettes, külügyminiszter üdvözölte a vendégeket, megállapította, hogy a látogatás új fejlődést jelent Csehszlovákia népeinek és a demokratikus német népek a kapcsolataiban.

— A világbéke fenntartásának egyik alapvető biztosítéka az Örök építő munkája Németország keleti részében és erőteljes harcuk, melyet az imperializmus ellen az egységes, demokratikus, békeszerető Németország felépítéséért vívnak, olyan Németországért, amely barátságban akar élni a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal — mondotta

Növekszik a jugoszláv nép harca a Tito-banda ellen

Moszkva: A Krasznj Flot-ban E. Zsirnov a jugoszláv népek a Tito-banda elleni harcával foglalkozik. A jugoszláv hazafiak a legkegyetlenebb terror közepette is harcolnak Tito, Rankovic fasiszta rendszerének megdöntéséért.

A munkások tömegesen hagyják el a sztrájk és ércbányákat, lassítják a munka ütemét a gyárakban és üzemekben, Sztambolicnak, Tito cinkostársának beismerése szerint csupán Szerbia üzemeiben a múlt év 10 hónapja alatt nem kevesebb, mint 430 ezer dolgozó hagyta el munkahelyét, vagyis az ország munkásságának kb. 75 százaléka. Hasonló jelenség figyelhető meg egész Jugoszláviában.

hogy a termeléssel együtt kell haladnia a munka harcok megvédésének, a klerikális és kulakreakció minden támadásával szemben.

A megyei tanácsok ünnepélyes megalakulása után megkezdődött a munkás hétköznapi

Moskva: már azt is követelik, hogy távozzon a jelenlegi kormány, aminek nyilvánvaló oka az, hogy a kormány aláírta a békefelhívást. Mindennek ellenére Finnországban is terjed a békemozgalom. Június 22-től 30-ig „aláírás-gyűjtési rohamheket” rendez a finn békebizottság.

Vietnam: Vietnam hősi népe nemcsak fegyverrel küzd szabadságáért, hanem a stockholmi békeüveg aláírásával is kiveti részét az imperializmus elleni

harcból. A Vietminh és a Lien-Viet együttes kiáltványban szólítja fel Vietnam népet, hogy támogassa a stockholmi békefelhívást.

New York: A newyorki szakszervezeti békevédelmi értekezlet még nem teljes adókat szerint jelentette, hogy egyedül New Yorkban több, mint 200 ezer aláírást gyűjtöttek eddig. Philipp Morris, az atombomba egyik megalkotója maga is aláírta a stockholmi határozatokat.

Német kormányküldöttség tárgyal Prágában

Siroky, s hangoztatta, hogy az egész békeszerető világ közvéleménye csodálja és tevékenyen támogatja ezt a harcot, amelyet a Szovjetunió hősi, győzelmes küzdelme tett lehetővé.

Siroky ezután utalt arra, hogy a két népi képviselő most Prágában tárgyalásokat fognak kezdeni annak érdekében, hogy megerősítsék a baráti kapcsolatokat.

Walter Ulbricht miniszterelnökhelyettes válaszában kijelentette: a német küldöttség érkezésekor emlékezett azokra a szörnyű szenvedésekre, amelyeket a hitleri Németország okozott a cseh és szlovák népek. A Szovjet Hadsereg Sztálin generaliszsimusz lángeszű vezetése alatt hősi harcban szétzúzta a hitleri

fasiszmust és felszabadította nemcsak a Csehszlovák Köztársaság, hanem a Német Demokratikus Köztársaság területének lakosságát is.

— Tudjuk — mondotta Ulbricht —, hogy csak akkor várhatunk a Szovjetuniótól, a népi demokráciák országaitól és a világ békeszerető erőitől bizalmat, ha sikerül megteremtünk a békes, demokratikus rendszer alapjait és megsemmisítünk az imperializmus gyökereit egész Németországban.

Ulbricht a továbbiakban rámutatott arra, hogy az amerikai háborús uszítók egyformán fenyegetik a Német Demokratikus Köztársaságot és a csehszlovák népet. A Német Demokratikus Köztársaság és a Csehszlovák Köztársaság között többé nincsenek vitás kérdések. A csehszlovákiai németek áttelepítését a szövetséges hatalmak jaltai és potsdami megegyezésének alapján végrehajtották és végleg megoldották.

— Üdvözljük Csehszlovákia népeit, amelyek elindultak a szocializmus útján. Biztosítjuk őket, azért jöttünk, hogy szoros barátságot kössünk a két népközött, annak a közös harcnak érdekében, amelyet a béke megővéséért folytatnak a Szovjetunió és a béke nagy zászlóvivője, a nagy Sztálin vezetése alatt.

Zapotocky csehszlovák miniszterelnök szerdán délután fogadta a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét. A miniszterelnök és német vendégei baráti beszélgetésben tárgyalták meg a két ország közötti új kapcsolatokat és a békéért vívott közös harc fontosságát. A fogadáson jelen volt Siroky miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter, Dolansky tervgazdálkodási miniszter és Gregor külkereskedelmi miniszter.

A német kormányküldöttség tárgyalásokat folytat a csehszlovák kormány vezetőivel a két ország gazdasági, kulturális és tudományos együttműködésének elmélyítése céljából.

A Koreai Demokratikus Népköztársaság budapesti követe átnyújtotta megbízólevelét a Népköztársaság Elnöki Tanácsának

Kvon O Dik rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Koreai Demokratikus Népköztársaság budapesti követe csütörtökön délután ünnepélyesen átnyújtotta megbízólevelét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Az Elnöki Tanács részéről Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke és Szabó Piroška, az Elnöki Tanács titkára fogadta a követet. Jelen volt a külügyminiszter képviselőjében Boldi Zsár Iván külügyi államtitkár.

A megbízólevelét átadása után a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és titkára magánkihallgatáson fogadták Korea budapesti követét és hosszan, szívesen elbeszélgettek vele.

Kvon O Dik követ ezután bemutatatta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének és titkárának a Koreai Népköztársaság budapesti követségének tagjait.

A szovjet kormány válasza az iráni kormány jegyzékére

Moszkva: Június 20-án az iráni szovjet nagykövetség jegyzékét intézett az iráni kormányhoz, amelyben a május 18-i iráni jegyzékre válaszolva többek között közli, hogy a szovjet kormány már előzőleg felhívta az iráni kormányt figyelmét az iráni olasz részvénytársaság tevékenységére, a társaság ugyanis szerződéseket kötött külföldi vállalatokkal geológiai kutatások légi felvételek készítésére a Szovjetunióval határos területeken. A szovjet kormány azonban a szovjet-irani határ hosszában tovább folytatta katonai jelentőségű intézkedéseit, külföldi, többek között amerikai szakemberek bevonásával. Ezeknek a működése azonban veszélyt jelenthet a Szovjetunió határai számára.

Az USA külügyminisztériumának megbízottja egy washingtoni sajtótájékoztatóján kijelentette, hogy az iráni kormány amerikai társasággal kötött szerződést az Irán északi részében végzendő kőolajkutató munkálatok végzésére. — Ezzel szemben az iráni kormány

jegyzéke azt állítja, hogy mindössze egy csoport svájci szakember működéséről van szó. Az iráni kormány ezt is jelelti, hogy a légi fényképezések helyett helyrajzi munkálatok végzésére adott utasítást.

A szovjet kormány azonban nem sejálja az iráni kormány nyilatkozatát kielégítőnek ezért ismét felhívja az iráni kormányt figyelmét, hogy az iráni hatóságoknak a Szovjetunióval határos vidékein folyó intézkedések veszélyt jelenthetnek a Szovjetunió határai számára és az ilyen intézkedések céljait összeegyeztethetetlenek a szovjet-irani szerződésben rögzített jószomszédi kapcsolatokkal. Az említett intézkedések az iráni hatóságok belemérése szerinti is katonai jelentőségűek és külföldi, többek között amerikai megbízottak részvételével folynak.

A szovjet kormány éppen ezért meg erősíti az a kijelentését, hogy az iráni kormánynak intézkedéseket kell tennie a rendellenes helyzet megszüntetésére.

Kivándorlási központokat állítanak fel a marshallizált országokban

A Schuman-tervvel kapcsolatos párisi hathatalmi értekezlet első napján Schumann francia külügyminiszter a szerkesztés frázisokat mondta el megnyitó beszédében a „nyugati-epai egység” és a „béke építéséről”, de azután hangsúlyozta, hogy az európai országoknak szuverénitáruk egységét egy nemzetközi keretben kell átrendezniük.

Az AP tudósítója beszámolója, hogy valamennyi osztrák kormány meggyőződés az alapvetően, hogy saját nemzeti szuverenitásukat feladozzák az amerikai nagytöke szerve, az úgynevezett „nemzetek feletti hatóság” javára, amelynek a szén és acél kérdéseiben nagyobb hatalma lesz, mint az egyes kormányoknak.

A francia nemzetgyűlésen Biscarlet kommunista képviselő élesen megkérdte és felvilágosította a Schuman-tervet rámutatott arra, hogy a terv lehetővé teszi a nyugat-nemzet és amerikai nagytöke közötti Franciaország bányászata és kohászata ellenőrzését. Amit II. Vilmos és Hitler nem tudott elérni, azt Schuman távolról szállítja a ruhrvidéki iparmágnásoknak. Biscarlet elmondta, hogy 40 francia bányát máris bezártak, 175 vas- és fémgyárat rövidesen be kell zárni és ezzel sok ezer francia dolgozó lesz munkanélküli.

Még francia jobboldali körök is egyre nyitottabban adnak kifejezést a tervvel kapcsolatos aggodalmaknak. Louis Marin volt miniszter szeméretlenül a kormányt, hogy önhatalmúlag bevezette tervet elő állította a nemzetgyűlést.

A jobboldali Epoque kommentárjában azt írja, hogy a Schuman-terv által létesítendő franciá-nemzet egység működés az embernek és a lónak az együttműködése lesz, amelyben a franciák játszik a fő szerepet.

Sajtójelentések beszámolják róla, hogy az amerikaiak fokozzák a nyomást a hathatalmi értekezletről távolmaradt Angliára. Az Associated Press jelentése szerint amerikai republikánus szenátorok máris törvényjavaslatot dolgoztak ki, amely szerint 340 millió dollárral csökkenteni kell Anglia Marshall-küldetését, ha az Attlee-kormány nem csatlakozik a Schuman-tervhez.

Egy másik amerikai jelentés arról

2 oldal
Debrecen 1950 június 23.

A földműves szövetkezetek mozgósítják a dolgozó parasztságot az aratás és cséplés munkálataira

Dégen Imre, a Szövetkezetek Országos Szövetségének főtitkára tájékoztatót adott a földművelőszövetkezeteknek az aratási és cséplési munkákkal kapcsolatos feladatairól. Ismertette, hogy a szövetkezetek eddig milyen eredményeket értek el a szállítási szerződéseik terén.

A földművelőszövetkezeteknek — amelyek már eddig is jelentős feladatokat hajtottak végre — mozgósítaniuk kell a dolgozó parasztság széles tömegeit az előtűnt álló nagy harci feladat: az aratás, cséplés és terménybegyűjtés végrehajtására. Meg kell mutatni a dolgozó parasztságnak, hogy a gabona szállításának zavartalan biztosítása nemcsak a közérdeke, de saját egyéni érdeke is.

— Ott, ahol a szövetkezet tagjai aktívak, megmagyarázták a dolgozó parasztságnak a szállítási szerződéseiket előnyeit, visszaverték a reakció támadásait, ott szívesen, tömegesen kötnek szerződéseket a dolgozó parasztsággal. Vas megyében eddig 60—70 vagonnal tartanak a szerződésükben. Békés megyében, ahol 90 vagon gabonára kötöttek eddig szállítási szerződést, a hatforintos prémiumból 54 ezer forint jövedelemre tesz szert a dolgozó parasztság. Ebből az összegből összesen mintegy 600 pár cipőt, 5 ezer méter flanelt és 7 ezer méter vásznat vásárolhatnak. Mosonmagyaróvár környéki parasztságnak 800 mázsa búzára, 800 mázsa rozsra és 400 mázsa árpra szerződtek: a kifizetett prémium itt 12 ezer forint többletjövédelmet jelent a dolgozó parasztságnak.

Egyes községek kiemelkedő eredményeket értek el. Így pl. Nagybajom községben 84 dolgozó paraszt 500 mázsa kötött eddig szerződést. A mozgalom megindulásának első óráiban Kisapostag hét dolgozó paraszta 88 mázsa felesleg gabonáját kötötte le.

Szabolcs megyében megindult a száz mázsa mozgalom és egyre szélesebbé válik. A szövetkezeti tagok versenyeznek egymással, ki tud többet leszerződni. Csongrád megyében az MDP népvédelő gárdája és a DEFOSZ tagjai is nagy segítséget és támogatást nyújtanak a szövetkezeteknek.

A jó eredmények mellett azonban vannak hibák is. Ahol a földművelőszövetkezeti tagok nem aktívak, elhanyagolják a felvilágosító munkát, ott a kulák-

sággal szövetkezett klerikális reakció szabadon garázdálkodik. Megtévésztő, zavartkeltő híresztelésekkel akarják meggyűsíteni a szállítási szerződéseket sikereit. El akarják útni a többletjövédelmet, amit egyedül és kizárólag a dolgozó parasztság részére biztosít a dolgozó állam.

Minden földművelőszövetkezet

feladata, hogy július 8-ig fokozottabb felvilágosító munkával tudatosítsa a szállítási szerződéseket jelentőségét, leplezze le éberségével a kulák és klerikális reakció aljas mesterkedését s biztosítsa, hogy július 8-ig minden dolgozó paraszt gabonafeleslegére szállítási szerződést kössön.

A magyar sajtó a Párt segítségével erőteljesen fejlődik

Csütörtökön délelőtti közgyűlés tartott a Magyar Újságírók Szövetsége.

A közgyűlés díszelőkelő egyhangú jelkesedéssel Révai József népművelési miniszert választották meg.

Ezúttan Aranyosi Pál a MUOSZ főtitkára mondotta el főtitkári jelentését.

Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője „Az Újságírószövetség szervezeti építése és a magyar újságírók előtűnt álló feladatai a béke védelméért, a szocializmus építéséért, a „szocializmus építéséért” fogó harcba” címmel tartott referátumot. Előjáróban rámutatott, hogy a magyar sajtó ma olyan olvasóközönséggel rendelkezik, amelyhez fogható a múltban alig lehetett elképzelni.

A mennyiségi növekedés mögötti rendkívül jelentős minőségi növekedés is van. A magyar sajtó és rádió olyan rétegek közötti hódolttér, amelyek a múltban újságot csak keveset, vagy egyáltalán nem olvastak. A sajtó olvasóközönségének és a rádióhallgatók számának növekedése elsősorban a munkások és dolgozó parasztságot legszűkebb tömegét közötti térdhódolttér jelzi. A magyar újságírók a magyar munkásoknak, dolgozó parasztságnak, értelmiségieknek, fiataljainknak, asszonyainknak, katonáinknak írónak.

A magyar sajtó a Párt segítségével az elmúlt évben nagyot és egészségesen fejlődött.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az újságírók feladata a gyár, a szántóföld, a hivatal, az iskola, a tervező iroda, az orvosi laboratórium minden területén ahol új életünk formálódik. A MUOSZ feladata, hogy elvigye ide a magyar sajtó munkatársait.

A régi és új újságírók fejlődésének és jó munkájának alapvető feltétele — folytatja Betlen Oszkár —, hogy fáradhatatlanul tanulmányozzák a marxizmus-leninizmus nagy tudományát. Ta-

mulmányozzák a Párt vezetőinek megnyilatkozásait, a Párt Központi Vezetőségének határozatait, ismerjék alaposan ötéves tervünket, népgazdaságunk alapvető kérdéseit. Anélkül nem lehet újságot jól írni, jól szerkeszteni.

— Javaslom — mondotta —, hogy a MUOSZ új tisztikara készítsen elő az Újságírószövetség új szervezését olyan módon, hogy az újságírók a nyomda- és papíripari dolgozók szakszervezetéhez tartozzanak és ennek a szakszervezetnek egyik szakszervezetként képezék.

Szükség van azonban ugyanakkor az Újságírószövetségre mint társadalmi szervezetre, amely művelési szövetségekhez hasonlóan foglalkozik az újságírók politikai nevelésével, az újságírók eszmei kérdéseivel stb. Javaslom, hogy a közgyűlés bizzza meg a megválasztandó új testületet, hogy ilyen újságírószövetség létrehozásának előkészítésével.

Betlen Oszkár teljes mértékben elismerte a Magyar Nemzet felelős szerkesztője, majd a nyomda- és papíripari dolgozók szervezetének nevében Gállo Ernő szóját fel.

Ezúttan Losonczy Géza népművelési államtitkár az újságírókérdésről beszélt.

— Az Újságírószövetség feladata, hogy az új újságíróknak a régi újságírókkal együtt biztosítsa politikai művelésük továbbképzésének fokozását és elmélyítését, ugyanakkor jankadartalanul törekedjen az újságírók munkás és paraszt jellegének további meg erősítésére. Az újjáalakult Újságírószövetségnek ezen a téren támaszkodnia kell a szovjet tapasztalatokra — mondotta. — Az újságírók ismeretelenek a marxizmus-leninizmus nyújtotta megalapozására párkölönbég nélkül minden újságíróknak szüksége van, ez ma már az újságírók általános politikai és sziluszbeli színvonalának kérdésevé vált.

Ha a legfontosabb problémát, a magyar sajtó munkatársai fejlődésének továbbképzésének, nevelésének problémáját megoldjuk, bizonyos hogy a magyar újságírók színvonalára rohamosan fog emelkedni.

A hozzászólások után Gara M. v. ölg. y. István határozati javaslatot terjesztett be, amelyre a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

A határozati javaslat megállapítja, hogy népi demokráciánk sajtója az utóbbi évtizedben jelentős fejlődésen ment keresztül. Ugyanakkor sajtóink fejlődésében még jelentős hiányosságok vannak. Sok helyütt a bűzsoa újságírók maradványaként még megmutatókozó pontatlanságot, lazaságot, felületességet, sajtóink még nem minden esetben tölti be fontos hivatását. Ezért az országos magyar újságíróknak állandóan törekedniük kell munkájuk további megújítására, a sajtó politikai színvonalának emelésére.

Az Újságírószövetség közgyűlése felhívja az országos magyar újságírókat, hogy tevékenységüket állítsák egyre fokozottabban a béke, népi demokráciánk fejlődésének szolgálatába.

Brassó mellett felépült AZ IPAROSTANULÓ VÁROS

A Brassó melletti hegyek között 1949 augusztus 1-én indult meg az iparostanuló város építése. A város épületeinek munkálatait a terv előirányzatnak megfelelően június 1-re kellett volna befejezni, de a dolgozók vállalkásuknak megfelelően már két héttel hamarabb június 15-én befejezték az építési munkálataikat.

Az iparostanuló város 25 ezer négyzetméteren épült. Tíz és fél hónap alatt 8 hatalmas háztömböt építettek, amelyek 1200 panulónak nyújtanak kényelmes lakást. Minden épület szovjet mintára, korszerűen lesz felszerelve, szem előtt tartva az egészségügyi szempontokat. Az étkészítők villanygépekkel szerelik fel. Közön egészségügyi háziómbót építettek, amelyben orvosi segélyhelye, az orvosi rendelőt, a gyógyszerárut és a betegszobákat helyezték el. A városnak 12 osztályos iskola épülete is van. Ezenkívül beren-

deztek két kultúrtermet, 2 laboratóriumot és 4 pernet irodák számára. A gyakorlati oktatás céljaira négy hatalmas csarnok épült.

28-ÁN MUTATKOZIK BE DEBRECENBEN A ROMÁN FOLKLOR-INTÉZET 100 TAGU EGYÜTTESE

Június 28-án újabb kulturális eseményre lesz Debrecennek. Ezen a napon mutatkozik be Debrecenben a bukaregi Román Folklór-Intézet 100-tagú együttese, mely már Budapesten történt bemutatkozásakor kirobbanó sikert aratott. A román estét a Dértéren rendezik, mert az érdekjődés máris, olyan nagy, hogy a hatalmas befogadóképességű szabadtéri színpad is szűknek bizonyul. A Dértéren tartják meg tehát a műsort, ahová legalább 10 ezer ember tudnak elhelyezni. — A belépődíjat ötege 2 forintos árral állapították meg.

MINDEN SZEM GABONÁÉRT...!

Médi Sándor 3 holdról 20 mázsa feleslegre kötött szállítási szerződést

Hajdú-Bihar megyében vasárnap valamennyi községben földműves-üzemeltetési gyűléseket tartottak, amelyekben ismertették a dolgozó parasztsággal a szállítási szerződések jelenlegi állapotát. — A földműves-üzemeltetési dolgozói választották, hogy a község dolgozó parasztságnak legalább 60 százalékkal történjen július 8-ig a szállítási szerződést. Vállalták, hogy a cséplés befejezése után haladéktalanul beszállítanak minden felesleges gabonát, a terményraktárakba. Nyíró Zsigmond községi paraszti Herpai Antal középvezető hívta ki versenyre. A földműves-üzemeltetési dolgozók már eddig 250 mázsa kötötték a szállítási szerződést és elhatározták, hogy percek sem késlekedjenek a szállítást a gép ajól végzik el.

Hajdúnánáson 12 népevelő csoportot alakítottak: vasárnap végigjárták a hárt és kisgyűléseket.

Közös szérűn csépelnek a hajdú-biharmegyei dolgozó parasztlak

A népevelők jó munkája nyomán a dolgozó kis- és középparasztlak megéri a közös szérűn való cséplés jelentőségét.

Egyek községi dolgozó parasztlak eddig már 8 közös szérűn helyét jelölték ki. Tudják, hogy a közös szérűn való cséplésnek népgazdaságunk szempontjából milyen nagy jelentősége van, de tudják azt is, hogy az üzemanyag és a szemvesztés csökkenésével saját maguknak is kedveznek.

Hajdúnánáson a határ minden részében teljes erővel folyik a rosz aratás. Utána azonnal a hordáshoz fognak, nehogy a kesztyűben a gabona kicsirázzon. — Minél előbb biztonságos helyre szállítják tehát mert ezzel is jelentősen csökkenteni lehet a szemvesztést.

A dolgozók egyhangú véleménye az volt, hogy 50 keresztnél nem hordának kevesebbet egy helyre, hogy ne kelljen a gépeknek huzatással tölteni az értékes munkaidőt. Hogy a gabona asz-pegbarakása is gyorsan megőrlésén, a behordást közösen vég-

ken beszélték meg a dolgozó parasztsággal a szállítási szerződéskötés kérdését. Médi Sándor 7 holdas dolgozó parasztlak a helyszínen megkötötte a szerződést: átlagosan 12 mázsa termést vár és 3 hold búzavetéstől 20 mázsa feleslegre kötött szerződést.

A szerződéskötés a megye többi községében is lendülesebb. Hajdúnánáson 360 mázsa kötötték már szerződést. Hajdúszoboszlón és Nádudvaron a népevelők újjáépítették a szérűn szerinti munkájukat. Este hét óráig kezdődött, amikor a dolgozó parasztlak már otthon találhatók, munkájukat végezték, megindulnak a népevelők és agitációs munkájukat ismerik a dolgozó parasztlak a szerződéskötés előnyeit és feltételeit. Ettől a jobb, alaposabb munkától várják a népevelők munkájának a megjavulását a kezdeti lemaradás után Hajdúszoboszlón és Nádudvaron.

zük, mégpedig úgy, hogy 2-3 dolgozó parasztlak család kis munkacsoportot alkott és így közösen gyorsabban és jobban végzik el a hordást.

Nádudvaron közvetlenül a falu aját lesznek a szérűk. Ide annyi gabonát hordanak össze, hogy munkájukba állítják a gépet, míg csak a cséplési idő tart, állandóan lesz cséplési idője.

Hajdúszoboszlón is több szérűnek kijelölték már a helyét, ahova a dolgozó kisparasztlak összehordják gabonájukat. A nádudvari útfélen kijelölt szérűre már eddig annyi a jelenkező, hogy csak legalább egy hétig nem megy el a gép. Hasonló a helyzete a kötelező dűlőben is.

Egyeken újra bejáratják a cséplőgépeket és a toronyban állandó őrség figyeli a hártat hogy esetleg tűzveszély pillanatában azonnal jelezést adhasson. Hajdúnánáson szintén megkezdődött az aratás és itt is megszervezték a földeseken és a toronyokban is a figyelemzőgálatot.

Nyolcmázsás borsótermés a debreceni-ebesi állami gazdaságban

Hajdú-Bihar megye állami gazdaságaiiban megalkultak az aratóbrigádok. A brigádok versenyben végzik a munkát. A megye állami gazdaságai szintén verseny-

re hívták ki egymást a minőségi munka további javítására és a szemvesztés csökkentésére. Így a biharkeresztes állami gazdaság a berettyóújfalunál kötött páros-

20 ezer holdra kötöttek a tarlóhántási szerződést a hajdú-bihari gépállomások

A gépállomások dolgozói minden erejükkel a teljesművelési szerződéskötés sikeréért fáradoznak. Most hogy végezték az arató- és cséplőgépek kijavítását, a szerződéskötés munkájára is napról-napra nagyobb lendületet vesz.

A hajdú-biharmegyei gépállomásokon eddig már mintegy 20 ezer hold tarlóhántásra kötöttek a szerződést. A traktoristák a földeseken és tanyaikon keresték fel a dolgozó parasztlakot, hogy meggyőzzék őket arról: a tarlóhántás az első lépés annak az érdekében hogy a következő esztendőben jó termésünk legyen.

A munka azonban nem olyan egyszerű. A gépállomások dolgozói mindenütt szembeálják magukat az ellenség, a kuljáság támadásaival. A kuljások hamis tanácsokat híntenek el a dolgozó parasztlak sorában, mondván, in-

kább maradjon műveletlen a tarló, legalább van a jószágnak nyári legelője.

Természetesen a rosszindulat beszél a kuljából. Le kell lépnie a népevelőknek ezeknek a híreszteléseknek a hazugságait, hiszen ha a kuljok tanácsára halgathatna a dolgozó parasztlak, ugyancsak drágán fizetné meg az arató tarlón való legelőtértséket.

A gépállomások dolgozói igen helyesen jártak el, hogy megmutatták kint a földeseken, mennyivel szebb a növény ott, ahol aratás után, közvetlenül tarlóhántást végeztek, amely megakadályozza a gyomosodást és a talajnedveség elpárolgását.

A hajdú-bihari gépállomások közül eddig a berettyóújfalui érte el a legjobb eredményt: 1100 holdra kötött szerződést. Ugyancsak 1100 holdra kötött szerződést a nádudvari gépállomások a debreceni gépállomások pedig 3100 holdra.

verseny szerződést. A gazdaságok dolgozói elhatározták, hogy azok, akik a munkában a legjobb eredményt érik el, ezer-ezer forint jutalmat kapnak.

Az ebesi, hajdúnánási, hajdúdorogi, kismácsi és hosszuháti állami gazdaságokban hétfőn megkezdtek az árpa aratását.

Az ebesi gazdaságban hétfőn végezték az első próbacseplést a borsóból. Eredetileg hatmázsás átlagtermésre számítottak, de a próbacseplés eredménye azt mutatta meg, hogy holdanként 8 mázsa termést hoz majd a borsó.

A próbacseplés egyúttal lerántotta a leplet a kuljások aljas szabotázsairól is. Kijelent, hogy közvetlen az állami gazdaságok földjei mellett lévő kuljokföldeken holdanként, aig négy mázsa lesz a borsótermés. Ennek eredménye az, hogy a kuljok szándékosan rosszul művelték, nem ápolták, nem kapálták és nem gyomlálták földjeiket. Ez a példa is világosan mutatja, hogy mennyire szükség van arra, hogy állandóan a legelőt ellenőrizze a dolgozó parasztlak: hogyan végzi a kuljáság a növényápolás munkáját.

A népi szervek teljes szigorral kell odahatniuk, hogy a kuljáság aljas szabotázs kísérleteit megelintésük és a szabotálók ellen a legkíméletlenebb megtorló rendszabályokat fogantassanak.

Csak így érhető el, hogy a nyári szezonmunkák minden szakaszán sikeresen végezzük el a raktárkó nehéz feladatokat.

A Hortobágyon folyik az aratás

A hortobágyi állami gazdaságban lelkes munka folyik. Megindultak minden üzemegységében az aratási munkák. Borsóson Harangi Sándor munkacsoportja az aratásnál 133 százalékos ért el. Szilágyi György 123 százalékos.

Összesen 8 ifjúsági brigád alakítottak az aratási munkára. A borsói „Petőfi” brigád eddig 134 százalékos ért el, az egyéni eredmények közül igen jó Luda, Eszter és Tóth Eszter teljesítménye, akik 259 százalékos érték el.

A borsószedésben Csöke Piroška 185, Tóth Erzsébet, Harangi Erzsébet 167, Bagyi Anna, Ferenczi Júlia 168 százalékos teljesítettek.

Ezek az eredmények azonban színesebbé válnak, ha a dolgozó traktoristák jó munkáját követeljük.

Ma délelőtt 10 órára 400 hold búza aratásával végeznek a darvasi állami gazdaságban

A darvasi állami gazdaság dolgozói nagy lendülettel végzik az aratási munkákat. A jelen szerinti ma délelőtt 10 órára teljesen befejezik 400 hold búza aratását és estig végeznek az összes aratási munkákkal is. A darvasiak munkáját szervezeten brigádokba és munkacsoportokba tömörítve végzik, jó eredményeket érnek el az aratógépek munkájának köszönhetően. Egyéni eredményeik is kiválóak. Egy ember a rétes egy hold helyett másfélholdat vágott le,

Budapestre érkezik a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

A Magyar Népköztársaság kormánya és a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya Otto Grotewohl német miniszterelnök és Dobi István, a minisztertanács elnöke között lefolytatott levélváltás során meggyeztek abban, hogy tárgyalásokat kezdeményeznek több kérdésben és olyan megállapodásokat költnek, amelyek alkalmasak arra, hogy erősítsék a békét, megszilárdítsák a magyar és a német nép között a barátságot és hogy közösen támogassák a két ország együttműködését és kölcsönös támogatását, a gazdasági és kulturális emelkedés érdekében. E célból a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes kormánya küldöttséget Walter Ulbricht miniszterelnök helyettes vezetésével Magyarországra küldött. A német kormány küldöttsége június 23-án érkezik Budapestre.

MÓZER JÁNOS RÓMAI KATOLIKUS ESPERES-PLÉBÁNOS:

Óriási űr van a papság és a püspöki kar között

Osszevont értekezletet tartottak tegnap délután a szombathelyi népevelők. Az értekezleten többek között megjelent és felszólalt Mózer János szombathelyi lakosú római katolikus esperes-plébános is és a következőket mondta:

— Előre becsátom, én nem vagyok kommunista, népemmel azonban tisztán szívvel szeretem. Eppen ezért becsátom a népevelőket, akik a népevelő kommunisták. Nem dicsekvéssel mondom ezt, hanem azért, mert ez kötelességem, mint ahogy kötelességem minden becsületese embernek. Én az alsópapsághoz tartozom és követem vallásom tanítását, melynek legfőbb tétele a szeretet.

A szeretet legnagyobb ellensége a háború. Vannak egyesek — nagyon jól tudjuk, hogy kik — akik ennek a nemzetnek a békére irányuló törekvéseit megakarják bontani. Szombathelyen és más helyeken az utóbbi időben olyan különös hírek keltek szárnyra, hogy becsukják a templomokat. Ez hazugság és teljesen felesleges izgatottságot okoz. Az ilyen híreket természetesen terjesztik azok, akik ellenségei népevelőknek és az ilyen híresztelések vétkesek, mert ellene vannak a nép érdekeinek.

Ezután hosszasan cáfolta Mózer János római katolikus esperes-plébános a rémhíreket terjesztőket, majd így folytatta:

— A pap egyházi tisztsége mellett állampolgár is, és van-

nak állampolgári kötelességei, jogai. Állampolgári kötelességei közé tartozik, hogy országát, népe érdekeit mellett mindenkor helytálljon. Az alsópapság egyrésze megfelelően aláírta a béke-üvet és a püspöki karnak ez ellen nem lehet kifogása. Mégis üldözik, egyházi törvényekkel és a lelki terrorral fenyegetnek bennünket is, nemcsak a hívőket.

— A legmesszebbmenően elítélendő az, hogy a gyónatörszöket használják fel egyes, hivatalukról megfélekezett papok a háborúra törekvők érdekében. A püspök utasítására megtagadják a békeiv aláíróinak feloldozását, ez legmesszebbmenő visszaélés a papi hivattással.

Egy kérdésre Mózer János esperes-plébános kijelentette:

— Az alsópapság és a felsópapság között óriási űr van. A felsópapság kezében van egyelőre az egyházi hatalom és ellene az alsópapság csak úgy tud védekezni, ha összefogunk a felsópapság ellen, hívőinkre támaszkodva, leplezzük le őket.

Felszólalásának végén Mózer János esperes-plébános mélyen elhítelte azokat, akik a vallás ürügyén alatt reakciós politikát folytatnak.

Mózer János esperes-plébános hosszasan elbeszélgetett a népevelőkkel, mondván: „A béke védelme minden becsületese ember ügye, vallásra való tekintet nélkül, össze kell fogni a háborús uszítókkal szemben.”

Király Zsuzsánna

a debreceni postaigazgatóság új vezetője

Tegnap ünnepélyes keretek között iktatták be a debreceni postaigazgatóság új vezetőjét, Király Zsuzsánna, hivatalt tisztségbe.

A szépen feldíszített tanfolyamteremben zajlott le az ünnepélyes aktus. Katona Antal postavezető igazgató mondott beszéde; hangfolyozta, hogy komoly és nehéz feladatok várnak a debreceni postaigazgatóság új vezetőjére. Király Zsuzsánna személyében nő került erre a felelős helyre s ez is azt bizonyítja, népi demokratikus kormányzatunk a nőket minden áron egyenjogusította. Ezután az MDP megyebizottsága nevében Szócskai Ferenc mondott beszédet. A Párt nevében üdvözölte a posta új vezetőjét, aki eddigi munkásságával mindenben kiérdemelte a Párt támogatását és min-

munkáskádár kerületi felelős beosztásba. A SZOT részéről Bazsó László üdvözölte Király Zsuzsánna, majd a postahivataltok küldötti közszöntörök új főnöke, aki megtehető beszédeben válaszolt az üdvözlésekre.

Ezúttal búcsúzik a debreceni postal dolgozók volt vezetőjéről, Puskás Gyulától is aki magasabb beosztásba kapott a budapesti postafőosztályon.

A debreceni postaigazgatóság új vezetője, Király Zsuzsánna, közel 20 éven át volt a posta alkalmazottja mint takarító. A felszabadulás után a Párt a városi, majd később a megyei bizottsághoz rendelt, ahol felelős beosztásban volt. Innen került új munkahelyére.

A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG rendezésében az Egyetemen 23-án délután fél 5 órakor a Szovjetunióban járt kultúrdelegáció egyik tagja:

Alexics György előadást tart

Kérjük a titkárokat, hogy a csoportos látogatást az előadásra szervezzék meg.

RÁKOSI MÁTYÁS BESZÉLGETETT VELÜNK!

Megyénk dolgozó ifjúságának egyik küldötte beszél kongresszusi élményeiről

Maradandó emlék minden dolgozó ifjú számára az az ünnepsorozat, amelyet a DISZ alakulásával kapcsolatban rendeztek Budapesten és szerte az országban. A kongresszus színhelyén, a fővárosban Rákosi Mátyás beszéde, a gyönyörű felvonulások, az operabázi ünnepség, a nagy békegyűlés, a tüzijáték és a többi élmények még mindig eleven erővel élnek azokban az ifjakban és leányokban, akik meggyékn dolgozó ifjúságát képviselték, mint küldöttek ezen a csodálatos szép kongresszuson. Emlényekkel telítve tértek haza s lelkesen beszélnek a kongresszus minden mozzanatáról. De szólaljon meg e riport keretében egy azok közül, aki ott volt és része volt a felejthetetlen élményekben.

A DISZ megyei bizottságának épületében vagyunk. Velünk szemközt székeháji pirosbluzos lány ül. Szeméből a kongresszusi emlékek öröme sugárzik...

— A legszebb élményem? Pillanatra maga elé néz, majd folytatja.

— Amikor Rákosi elvtársal beszélgettünk.

— Mikor volt ez?

— A kongresszus végeztével a Parlamentben a küldöttek részére fogadtást adtak és itt beszélgettünk Rákosi elvtársal. Este fél kilenckor kezdődött ez a fogadás, amelyet a küldöttek vidám zakatolása vezetett be a kupolacsarnokban. A nagy csarnokban sok csoportban zakatoltunk és közben érkeztek a miniszterek, a kormány tagjai a fogadásra. Először Dobi István érkezett, aki mindenkit külön üdvözölt. Farkas Mihály elvtárs is nagyon kedvesen volt, amikor megérkezett rögtön leült az ifjak és lányok közé és ő is zakatolt a többiekkel...

— Később jött meg Rákosi Mátyás. Ekkor kezdődött a fogadás és mindenki a büffébe ment, ahova a meghívója szölt. Ahol mi voltunk, oda jött Rákosi elvtárs is több miniszterrel együtt. Ott voltak a hősi leányi Komszomol és a többi külföldi küldöttek is.

— Ebben a terebben Rákosi elvtárs jó negyedórát beszélgetett velünk. Erdekelt a felőlünk, munkánkról és terveinkről. Mint édesapja a gyermekével, úgy beszélgetett velünk és elült a tanácsokkal is. Nagyon boldog vagyok, hogy ilyen kitüntetésben részesülhettem, népnép szerető vezérével, Rákosi elvtársal beszélhettem... Korsós Ilona, az ország egyik legjobb traktoristája ígérte Rákosi elvtársnak, ha hazamegy, az aratáskor még jobb, még kiválóbb eredményeket fogunk elérni, a Rákosi Mátyás Művek ifjúmunkás sztahanovistája meg egy ifjúsági brigád megszervezését vállalta Rákosi elvtársnak, de se szeri, se száma azoknak az újabb munkafelajánlásoknak, ígéreteknek amelyet a küldöttek tettek forró lelkesedéssel. Meri mindenkit forró lelkesedéssel ragadtat magával ezen a kongresszuson, ott izlott mindenkinek a szemében a határtalan szeretet és tisztelet a Szovjetunió, Szóvia és Rákosi elvtárs iránt...

— Meddig volt Rákosi Mátyás a küldöttek fogadásán?

— Fél kilenckor érkezett és bizony 11 óra is elmúlt, amikor távozott. Addig szívélyesen elbeszélgettünk, majd leült mel-

lünk és együtt énekeltünk mozgalmi dalokat.

— Milyen emlékei vannak még?

— Reggeteg, hiszen az a négy nap, amit a DISZ ünnepségei során a fővárosban töltöttünk, mind tele van élményekkel. Már a debreceni szívélyes búcsúztatás is eleven erővel hatott ránk, majd a budapesti fogadtatás, a kínai küldöttekkel való beszélgetés, a tüzijáték, az operai ünnepség, a kongresszus napjai, a békegyűlés, a Szabadság-szobor megkoszorúzása felejthetetlen gazdag élményt nyújtott. Emléket is hoztam a kongresszusról. A küldöttek két inget kaptak s ez a kongresszusi ing mindig emlékeztetni fog a későbbi idők folyamán is arra, hogy ott voltam a magyar dolgozó ifjúság milliós tömegszervezetének alakulásán.

— Milyen élményekkel tért haza?

— Milyen élményekkel tért haza?

— Megvallom őszintén, úgy érzem, hogy eddig nagyon keveset dolgoztam az ifjúsági mozgalom ügyéért — mondja szerényen mosolyogva — és ígérem, hogy a továbbiakban még fokozottabb munkával még aktívabban veszek részt mindenben, mert látom, hogy Pártunk és maga Rákosi elvtárs is milyen nagy szeretettel és figyelemmel van az ifjúság iránt. A Párt segített eddigi munkánkban is s most, hogy ifjúságunk a Párt utánpótlásának csapata lesz, ez még erőteljesebb munkára, a béke ügyének elszánt harcra való felkészítésére, szocialista hazánk építésére serkent.

A dolgozó ifjúság egy küldötte beszélt. Forgó Ilona szavait vetettük papírra. A DISZ hajdúmezei bizottságának egyik tagja számolt be élményeiről, benyomásairól... (—ványi.)

Népi tanácsok Bulgáriában

A bolgár állambatalom helyi szervei a városi kerületi, megyei, járási és falusi tanácsok, amelyek a demokratikus centralizmus elve alapján működnek. A nagy városok tanácsai közvetlenül a Nemzeti Elnökség alá vannak rendelve. A szófiai városi tanács végrehajtó bizottsága megkísérelte eljelenését egyéves munkájáról. A tanács munkájának a figyelemre — mondotta a tanács elnöke beszámolójában — mindennek a főváros iparára összpontosul. A népi hatalom öt éve alatt nemcsak hogy helyreállítottuk és teljesen üzembe helyeztük a lerombolt gyárakat és üzemeket, hanem sok új vállalatot is építettünk. Nagy helye foglalt el a szófiai tanács munkájában a főváros rendezése. Az el-

múlt öt év alatt majdnem teljesen újjáépítették 3000-nél több olyan épületet, amelyek a háború alatt bombakárokat szenvedtek. — Ezen felül is igen sok házat építettek. A városban helyrehozták a megrongált csatornákat és a munkásnegyedekbe is bevezették a vízvezetékét és a csatornázózatot.

Nagy munkát végeztek az utcák kikövezésével és aszfaltozásával. Csupán 1949-ben több mint 103 ezer négyzetméter aszfaltot és köveket ki. Hatálmunkát végezték Szófia városi népi tanácsa a főváros fásítása terén is. Nemesak helyrehozták az elpusztult parkokat és kerteket, hanem ezeken kívül még 240 ezer négyzetméter terület új parkokat és kerteket létesítettek.

A könyvnapok alkalmából megjelent politikai és tudományos művek között találjuk Manhattan híres könyvét, amely „A Vatikán a haladás ellen” címen jelent meg magyarul nyelven. Manhattan könyve teleplezi a Vatikán kapcsolatait a nemzetközi reakcióval és a világpolitika legújabb eseményeinek (a második világháború és az azt megelőző korszak) részletes elemzésén keresztül kimutatja, hogy milyen következetesen vette ki részét a Vatikán a haladás minden arnyalatának elgáncsolásában. Itt közöljük Manhattan könyvének azt a részletét, amelyben Galilei-perén keresztül mutatja be a Vatikán haladás-ellenes erőszak politikáját.

A katolikus egyház uralmi politikájának egyik legfőbb tétele így hangzik: „Az igazság egy és felétlen. A katolikus egyház az egyetlen igaz vallás. Minden vallásban van bizonyos mennyiségű igazság, de egyedül a katolikus egyház birtokában van minden igazság („Catholic Encyclopaedia”).

Világos, hogy az érvelés minden epeszű ember számára tarthatatlan. Még akkor is tarthatatlan, ha csak a vallás területére korlátozódik. De nem korlátozódik arra. A katolikus egyház ugyanis közvetve és közvetlenül igyekszik érvényesíteni akarátát a vallástól távolos területeken is. Itt van például a híres és jellemző példa: Galilei esete. Esztendőig igazta a vi-

lágot az a tudományos elmélet, amely szerint a Föld forog tengelye körül és kering a Nap körül. Ennek a felfedezésnek leghatalmasabb és legelkeseredettebb ellensége a katolikus egyház volt. Az Egyház azt állította, hogy ez az elmélet teljesen helytelen. 1616 márciusában az index kongregációja a pápa személyes utasítására összeült és kijelentette, hogy a Föld nem forog tengelye körül és nem kering a Nap körül — mert ez ellenkezik a Szentírással. Ezzel az elítéléssel nem törődve Galilei 1636-ban mégis kiadta híres „Párbeszédét”. A következő évben a könyvet az egyház ezzel az indokolással tette indexre:

„Téged, Galilei, a néhai firenzei Vincenzo Galilei fiát, aki 70 esztendő vagy, 1615-ben feljelentetted a szent Officiumnál, mert igaznak mondtad egy sokkal által tanított hamis elméletet, nevezetesen azt, hogy a világ középpontjában a mozdulatlan Nap áll s a Föld mozog, mégpedig a Nap körül is. Mert tanítványaid voltak, akiket ilyen nézeteket oktattál, mert amikor ellenérveket közöltek a Szentírásból, válaszképpen az íráskönyveket elváltad, mert a világban pénzüntetés és börtön, a túlvilágon a pokol tüze várt. A katolikus egyház csak 1822-ben engedte meg hivatalosan a katolikusoknak, hogy csillag-

Népi táncok A SZOVJETUNIÓBAN

A dal és a tánc a legősibb művészet. Minden népek vannak daljai játékaik és táncok, melyek a nép életét, jellemét tükrözik. — Azoknak a népeknek harcos szellemé ameleknek történelme folyamán nagy helyet foglaltak el a háborúk táncokában is kifejeződött. Ég, ha az Adzsar „Horumi” tánc: a pamiri „Samsiri-bozi”, vagy a kazak kardtáncokát említjük meg. Számos tánc fejezi ki a munka gondját. Ilyenek a bjelorusz dalok kísérő táncok („Jen-tánc”, a moldvai Paoma) („Szó-ótánc”), a liván „rozs” és Penuh „kakas”-tánc, a jeti Melyics, ki „mojnárnyok tánc”, a karéji „gy szövik a poszót”, az üz-bég P.hta gyapo-tánc”.

A forradalom előtt a Szovjetunió népi egymástól elzárkózva éltek. Nem voltak se kulturversegyek se ünnepégek, se kultur-olimpiások, mint most, melyekre a Szovjetunió minden részéből összegyűltek a különféle nemzetiségek képviselői. A cári időben az emberek többségének fogalma sem volt más népek művészetéről. A népi táncoknak rendszerint csak népi táncok és különböző ünnepélyes alkalmak idején volt helye. Akkor is csak szűk falun vagy a város gyárnegyedében.

A nép szerette táncát, büszke volt legjobb táncosaira. Nemzedékről nemzedékre szálltak a népi táncok. Az öregek megtanították a fiatalokat, a gyermekek figyelték a felnőttek táncát és csak hamar megtanultak táncolni. Egyetlen más országban sincs ennyi és olyan sokféle népi tánc, mint a Szovjetunióban. 1936-ban az első moszkvai népi táncverseny évében a Szovjetunió minden vidékéről eljöttek a legjobb táncosok. Nem hivatalos művészek voltak, hanem különféle foglalkozásokat űző emberek — de mindegyikük nagyon szerette népe táncát és kitűnően táncolt. A verseny egyes résztvevői olyan jók voltak, hogy a bíróságok még a hivatalos művészeket is túltették. Ilyen jól csak az táncosok, akik szeretik a művészetet, akik kitartóan ki tudja dolgozni minden mozdulatát és technikai pon-

tossággal, könnyedén és kifejezően adja vissza a tánc szellemét. Minden táncnál szereplő fiatalok mindennek a saját népek táncát kell megtanulnia. Nincs igazsága annak, aki ha megtanulta a tánc mozdulatait és kompozícióját, azt mondja: „Már tudom, nincs is mi tanulni rajta jobbat — különben is unalmas mindig ugyanazt táncolni”. A tánc mozdulatainak és kompozíciójának ismerete még korán sem elegendő. Nem szabad gépiesen táncolni — érezni kell a táncot és olyan könnyedén szabadon, örömmel, minden megerőltetés nélkül, mintha nem is jennének benne technikai nehézségek. Olyan táncokat kell kiválasztanunk, melyek tartalmaikat és érzéseiket tekintve, a táncosok egyéniségéhez és korához illeskenek.

A gyermekeknek legjobbak a játékos jellegű táncok és ezek felelnek meg, amelyek tartalma a munkát fejezi ki. A moldvai népeknek nagyszerű táncok vannak, mint pl.: „Szönyegszövőfonal”, a „Szfredelus” (futótánc), „Ice-je” stb. S a karéji „bicska”, „borjú”, a liván „kecskék” és a Közép-Azsia népei között elterjedt „ló tánc” valóik elsősorban gyermekeknek.

Hírek

a Kínai Népköztársaságból

Peking: A népi demokratikus Kína szótja állandóan foglalkozik Magyarországgal. A Kommunista Párt napilapja Szóvia műveinek magyarországi kiadásáról emlékezik meg és külön cikkben ismerteti az egi egyetemeiket és a magyar dolgozók kulturális színvonalának emelkedését.

★
Ez év tavaszán, amikor a pekingi magyar követség tagjai Budapestre utaztak, a nyugati pályaudvar dolgozó üzenetek küldtek a kínai dolgozóknak. A lap teljes érjedelmében közli a leveleket, mint a magyar dolgozók barátságos megnyilvánulását.

Galilei pöre

Az az állítás, hogy a Nap világnak középpontja... filozófiai képtelenség, hazug és eretnek állítás, mert kifejezetten ellenkezik a Szentírással.

Az az állítás, hogy a Föld nem a világ közepe és nem mozdulatlan, hanem mozog, mégpedig a Nap körül is, filozófiai képtelenség, hazug és teológiai lag legalább is tévelygő elmélet.

Galileinek térdrehullva kellett megtagadnia meggyőződését és kimondania, hogy hamis a Föld mozgásának elmélete. A katolikus egyház azonban nem elégedett meg ezzel. Cnnepélyes szavakkal elítelt évszázadokra előre minden már megirt és megirandó könyvet, amely hasonló tudományos nézeteket hangoztat. Hihetetlennek látszik, de így van. A formula a következőképpen hangzik: Tilos minden olyan könyv...

...libri omnes decentes mobilitatem et immobilitatem solis (amely azt tanítja, hogy a Föld mozog és a Nap nem).

Ilymódon századokra előre betiltották olyan tudományos öröksöknek, mint Kopernikus, Kepler, vagy Galilei minden csillagászati művét. Aki ezeket a könyveket olvasta, arra ebben a világban pénzüntetés és börtön, a túlvilágon a pokol tüze várt. A katolikus egyház csak 1822-ben engedte meg hivatalosan a katolikusoknak, hogy csillag-

szati munkákat olvassanak. Azért foglalkoztunk hosszabban az indexet átítozó szellemmel, hogy megmutassuk, hogyan avatkozik be a katolikus egyház olyan területekre, amelyek közelről érintik a szellemi és fizikai haladás felé törekvő emberiséget. A katolikus egyház ma sem változtatta meg ezt a szellemet, sőt merevebben fenntartja, mint bármikor. Az egyház nem elégszik meg azzal, hogy elítéli a választ, vagy fogalmazástól szerkezet. Elítéli a polgári demokráciát is, addig, amíg az haladó volt, mint ahogy ma harcot folytat a szocializmus és a kommunizmus ellen. Az egyház szüntelenül beavatkozik a vallás területén kívül eső ügyekbe, nincs tehát joga arra, hogy hibáztassa azokat, akik bírálják és küzdenek ellene, mert nem értenek vele egyet.

Gondol-e vajjon arra a katolikus egyház, hogy valamikor banni fogja azt a reakciós magatartást, amellyel azok felé a gazdasági, politikai, társadalmi eszmék felé fordul, amelyeknek segítségével az emberiség boldogabb világot épít magának? Gondol-e vajjon arra a katolikus egyház, hogy az elkövetkező generációk visszatérhetnek majd korunkra és — az egyház fanatikus kommunistaellenes magatartását látva — éppen úgy vádolják és elítélik majd, mint ahogy mi vádoljuk és elítéljük ma a Galilei eset miatt? Hogy gondol-e erre az egyház — az csak az egyház tudná megmondani...

A dohánygyári dolgozók is jelentkeztek önkéntes aratási munkára

A debreceni nagyföldmész 2. és 3. számú posthivatali Magyar-Szovjet Társaság csoportja kedden a Debrecenben az aratási munkára, hogy a dolgozók átérze a mezőgazdasági szocialista természetességét, önkéntesen egy vállalkozás vagy szabad napjukon ki-mernek Debrecen határába állami birtokra, vagy természetesen-kezelési csoport földjére és ott segítsenek az aratási munkákban.

A mozgalom kezdeményezés nagy vi-szhangot keltett, számos üzemi gyár, az igazságügyi alkalmazottak stb. ajánlják önkéntes aratási munkákra.

Moskva debreceni dohánygyári dolgozók is jelentkeztek a Dohánygyári MSZT csoport tagjai, Zs. dányi István dolgozó kedvén-nyára egyhangú lelkesedéssel ké-szek mellet aratási munkára.

Iskola az üzemi újítási megbízottak kiképzésére

Az új mozgalom továbbfej-lesztése és kiakasztása érdekében az üzemi újítási megbízottak szakmai és mozgalmi kiképzésére a Találalmi Hivatal Újítási meg-bízottak iskolája néven tanfolya-mot indít.

Az újítási megbízottak tanfolya-ma június 26-án indul 600 hallgató részvételével. Az előadásokat a Találalmi Hivatal munkatársai tartják.

A tanfolyamon részlete-sen foglalkoznak az újítási javas-latok gazdasági kiértékelésével és külön előadásokban számolnak be a Szovjetunió újító mozgalmának tapasztalatairól.

Az elméleti kiképzés mellett a hallgatók részt vesznek a gyakor-latni munkában is. Üzemeltetési-szakra és az ott szerzett tapasztal-talokkal bővítik tudásukat.

A moszkvai



Kiemelkedő zenei műsor-számok június 25-től július 1-ig

Vasárnap, június 25.

Moszkva I: 18.20: Szimfónikus hangverseny. 18.50: Kivánsághang-verseny. 22.00: Rachmaninov-est. Moszkva II: 18.30: Tarka mű-vészet. 21.30: Kazanceva, Szolj-vánova és Safran hangversenye. Moszkva III: 17.30: Gliere I. szimfónia.

Hétfő, június 26.

Moszkva I: 17.50: Szolovjev-Szedoj operettjeiből, 20.15: Glinka, Ruslán és Ludmila. Opera. Moszkva II: 21.30: Glazunov Zongoraverseny.

Kedd, június 27.

Moszkva I: 18.30: Hangverseny Magyarországnak, Ukrán énekkar. 21.00: Könyű zene.

Szerda, június 28.

Moszkva I: 23.00: Táncok Szur-rovskij „A piros vitorla” című balettből.

Moszkva II: 20.45: Szovjet szer-zők dalai.

Csütörtök, június 29.

Moszkva I: 23.30: Maszlenyik-ova, Andrej Ivanov és Rizikov hangversenye. Moszkva III: 18.00: Arenszkij: Zongoraverseny. 20.40: Csajkov-szkij: V. szimfónia.

Péntek, június 30.

Moszkva I: 18.45: Részletek Csajkovszkij operáiból, 22.05: Hi-res művészek hangversenye. Moszkva II: 21.00: Szkrjabin zongoraversenye.

Szombat, július 1.

Moszkva I: 17.00: Katuszkaja hangversenye. 18.45: Szvjensnyikov-énekkar. 22.05: Dal, tánc, mu-zsika. 23.30: Hires művészek hang-versenye. Moszkva II: 21.30: Tánczene. Moszkva III: 18.00: Kabargyinda-lak és táncok.

Filmvárossá építi ki Barrandovot a csehszlovák népi demokrácia

A csehszlovákiai filmgyártás központi telephelye a Prága déli szélén fekvő Barrandov. A hely-ségben, mely nevé a környéken földtani kutatásokat végzett Bar-raude francia geológustól kapta, számos műterem

áll a csehszlovák film dolgozóinak rendelkezésére. Bár a barrandovi filmtelep máris olyan nagykerter-jedű és annyira kiűnően felszerel-tett hogy jelképezi az egész csehszlovák filmgyártást, mégis a csehszlovák népi demokrácia Bar-randov tovább fejlesztését szor-galmazza. A tervek egy hatalmas filmváros kiépítéséről szólnak.

Jelenleg 7 különböző méretű műterem működik Barrandovban, közülük a 3 nagy műterem

a világ legkorszerűbb stúdió-l-hoz számítható.

Azok a külföldi filmgyártók, akik már dolgoztak ott, valamennyien igazolják a stúdió magas techni-ikai színvonalát. A barrandovi vil-lanyáram-átvitelő-terem párját rit-kítja az egész világon. A színes-filmgyártás

20.000 ampér erejű egyen-áramot

tud felhasználni a nagy díszletek megvilágítására alkalmasul. A mű-

5 oldal

Debrecen, 1950 június 23.

termek kiegészítésére egész sor segédműterem és különböző rak-tárhelyiség szolgál. A vízta leve-gő, a zajtalan környék és a dél-kelet felé tekintő szabad láthatár-alkalmassá teszik a helyet arra-hogy ott a legnagyobb külső fel-vételeket is elkészíthessék.

Barrandovban több mint 1000 ember dolgozik. A laboratóriumok egyaránt megfelelnek az ügyre-vezett fekete-fehér- és színes- és a keskenyfilmkészítés követelmé-nyeinek. A hangos-osztály 10 fel-vevőgéppel rendelkezik, közülük 3 autóra van szerelve, ezeket külső felvételeknél használják. Számos vágó-szoba, vetítőterem és felve-vőgép egészíti ki és teszi teljessé a műszaki berendezést. A barran-dovi műterem mellett több kiegészítő stúdiója, külön báb- és rajz-filmműterme van a csehszlovák filmgyártásnak Prágában, Brünn-ben és Gottwaldovban.

A Szlovák Filmgyártó Brajsla-vában dolgozik saját műterméi-ben.

x Kijöttöt! Toto szelvényedet mert későn érkezett szelvényeket nem vesszük figyelembe!

Hirdessen „DEBRECZEN”-BEN

ÉPÍTŐIPARUNK GÉPESÍTÉSE

Az ötéves terv sikeres végre-hajlása során mind nagyobb fel-adatak hárulnak az építőiparra. Ezek teljesítéséhez egyre több új, modern gépekre van szüksége épí-tőiparunknak. A Szovjetuniótól ez-n a téren is jelentős segítsége, kapunk és egymásután érkeznek a nagyszerű szovjet építőipari gé-pek. Ennek eredménye, hogy épí-tőiparunk gépállománya az 1949. évihez viszonyítva, májusban már elérte a 161 százalékot.

TAPASZTALATCSERE, ERTEKEZLET EBESÉN

Tegnap az ebesi állami gazda-ságban tanulságos tapasztalat-csereertekezlet zajlott le. A ta-pasztalatcsereertekezlet célja az volt, hogy a gyakorlatban mu-ltassa meg azokat a módszereket, melyek könnyebbé, jobbá teszik a munkát az állami gazdasa-gokban. Az értekezletről később bővebb tudósítást adunk.

„IGEN SÜRGŐS” — „AZONNALI” TELEFON-BESZÉLGETÉS ÚJ DIJA

A közlekedés- és postaügyi miniszter rendelettel becsatolt ki az „igen sürgős” és „azon-nali” távolsági távbeszélgetés dí-jának módosításáról. Az „igen sürgős” beszélgetés díja három-szorosa annak a díjnak, amely ugyanolyan tartamú közönséges magánbeszélgetésért ugyana-ban a díjazási időben jár. Az új díjszabás július 1-én lép ha-tályba.

FELHÍVÁS A SZIGORLÓ MERNŐKHALLGATÓKHOZ

A Népgazdasági Tanács ren-deletileg gondoskodik arról, hogy szigorló mernőkhallgatók tanul-mányaikat minél előbb befeje-zék és oklevelet meg szerezzék. A rendelet felhívja mindazokat, akik bármikor felvételt nyertek a műszaki egyetemen a szigor-lók nyilvántartási jegyzékébe, továbbá mindazokat, akik a mű-egyetemen bármikor tanulmá-nyokat folytattak és legalább 8 félévet lehallgattak, hogy ameny-nyiben mérnöki oklevelüket 1950 június 1-ig nem szerezték meg, jelentkezzenek.

A rendelet egyaránt vonatko-zik azokra, akik már munkát vállaltak, valamint azokra is, akik jelenleg nincsenek állásban. Jelentkezéskor személyesen, vagy levélben történhet, nevük, szak-luk pontos lakcímük és esetle-ges munkahelyük bejelentésével 1950 június 25-ig.

A jelentkezési hely szakok szer-int: mérnök, építész, gépész, vegyészmérnök-, szakos szigorló hallgatók részére a budapesti műszaki egyetem tanulmányi osztálya (Budapest, XI., Buda-foki-út 4. I. e.). Hivatalos idő: 12-től 14 óra között. Bányá-, kohó- és az erdőmérnök szakos szigorló hallgatók részére az ille-tékes kar tanulmányi osztálya (Sopron). Mindazok, akik Buda-pesten jelentkeznek, az írásbeli jelentkezésen kívül személyesen jelenjenek meg a budapesti mű-szaki egyetemen 1950 június 27-én délután fél hat órákor.

JULIUS ELSEJÉN FÜRDŐBÁLT RENDEZNEK AZ ÉLMUNKÁ-SOK ÉS SZTAHÁNOVISTÁK

A debreceni legjobb dolgozók-sztahánovisták, élmunkások július 1-én 8 órai kezdettel furdóbált rendeznek a nagyerdői strandon. A gazdag műsorú furdóbált je-gyeket lehet előre váltani az IBUSZ-nál és az üzemi körzeti propagandisáknál. A furdóbált zeneszámában közreműködik a vagongyári kultúrgárda a dohány-gyári táncospart, a villanygyári kultúrcsoport, a Csenki-kórus, a MÁV forgalom zenekara.

Hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt időnként élénk északnyugati, északi, később észak-kezzakkeleti szél, változó felhőzet. Többfelé záporosó zivatar. A hőmérséklet csök-ken.

— Éjszakai ügyeletes gyógy-szerrárok június 17-től 23-ig. — „Arany Angyal”, Vöröshadsereg-útja 50. — „Szenháromság”, Szabó Kálmán, uca 24.

RÁDIÓMUSOR. Péntek Kossuth-rádió, 6.00: Tanczene, 7: Keringők. Ködlen: naptár, 7.20: Balettzene, 8.10: Magyar népdalok, 11.30: Jancsin fe-renc megdől, 12.15: A Honvéd Központi Zenekar játszik, 13: Operett-részletek, 14.10: Uttoro híradó, 14.20: Bor Kálmán zenekara játszik, 15.30: Farkas Odón gondolkodik, 15: Rádió-iskola, 16.40: Hangtétel, 17.10: Dol-gozóknak zenéről, 17.40: A Szovjet-unió a szocializmus országai, 18: Szer-kezd te is műsorunkat, 18.30: Hang-lemez, 19.30: Hangtétel, 20.15: Tanc-zene, 21: Rádiózenekar játszik, 22.20: Noé bábkaja, — 23.20: Kámarazene. — Péntek-rádió, 5.45: Hangtétel, 6.15: Cigányzene, — 6.45: Jo reg-gelt, gyerekek! 7: Hangtétel, 7.50: Hőgyan napozunk? 7.30: Könyvű-danások, 8: Hangszerszólók, 8.30: Hangfelvétel, 9: Rádióiskola, 9.40: Hangtétel, 10.10: Zenekari muzsika, 11.10: Gyermekrádió, 13: Cigányzene, 13.40: Szórakoztató muzsika, 14.40: Keien Pal zongorázik, 17: Szív kiűdi zúvek szívesen, 17.20: Hogyan utak a régi magyarok, 17.35: Dabok és hangszerszólók, 18: Énekkar, 18.40: Az újusai hangja, 19.05: Baráti nepek tancal, 19.30: Egy falu — egy nota, 20: Tarka muzsika, 20.30: El-odas, 20.50: Hangtétel, 21: Falura-dió, 21.15: Cigányzene, 22: Szórako-ztató zene, 22.15: Musor a lengyel rádió hallgatóinak.

— Gyantás körülmények között meghalt Bogdán István debre-ceni asszony. Az ajamügyesség elrendelje a haltest febrceolá-sát. A boncolás adatai szerint ha-lálát, magzatelhajtás okozta, il-lőtött műtét áldozta let. A nyomozás folyamatban van.

— Előzta a rohadóság Fekete Teréz debreceni. Befeljező 42. sz. alatti lakosi, akinek rohad, ájan-dó foglalkozása nem volt. Az újabb időben több lopást követett el Debrecenben és környékén. — Fekete Teréz csavargott, kisebb-zé hámoságokat is követett el. A kiskisértes a megyei bíróság fog-ladzába most állítják össze bü-nyajstromát.

x Egy tippelés a tojón — biztos biztos nyeres!

— A városi Szociális Otthonban az MDP. Belváros IV. Pártiszerve-zet, kultúrcsoportja, Medgyesi Ká-lmán és Erdődy István vezetésével igen jól sikerült előadás: ren-dezett a gondozottak részére. Az előadás keretében Huszár István tartott pojtikai beszámolót.

VIG

5—7—9 órákor

METEOR

4—6—8 órákor

Makacs menyecskek

APOLLO

Nyári

szünet

A községek keii piacának új rendje

A belkereskedelmi miniszter megengedte, hogy a felsorolt kö-zségek keii piacai 1950 július 1-től a következő új napokon tar-tásák: Hajdú-Bihar megyében: Zsáka hétfő, Berekböszörmény kedd, Komádi kedd—csütörtök, Bakonszeg csütörtök Hencida péntek, Pocsaj péntek, Csékmő hétfő, Vekerd hétfő, M. zósis kedd, Köröszegapáti kedd, Magyarho-morod kedd, Konyár hétfő, Haj-dúsámsón hétfő, Polgár kedd, Hajdúszoboszló kedd—csütörtök—szombat, Hajdúhadház török—szombat, Hajdúhadház szerda, Bajmázyváros kedd—csü-

SZÍNHÁZ

JÓN A SEVILLAI BORBÉLY

A budapesti állami Operaház „Gördülő Opera” együttese, va-sárnap este mutatkozik be újra Debrecenben a „Sevillai borbély” című Rogán operájával. A pompás muzsikájú operához Beaumarcheais írj remek szatirikus librettót és a Sevillai borbélyt ez a két nagy-szerű adottság hallatlanul nép-szerűvé tette operagéppadainkon. Debrecenben kedvező idő esetén a nagyerdői szabadtéri színpadon rendezik meg az előadást 8 órai kezdettel. Előzenkező esetében a színházban tartják meg az opera-eset, de az előadást ebben az esetben már fél nyolckor kezdik. A jegyek elővételben már válthatók az IBUSZ, illetve az Ideg-ogalmi Hivatal helyiségében. — A színházba változ: jegyek a sza-badtéri színpadon megfelelő hely-re érvényesek.

MAKACS MENYECSEKÉK

Vidám csehszlovák film mutat be a Vig és a Meteor filmstúdió, mely-ben a talu idoszeri problémáit ve-ltel és tárja élénk humorral a nép-ség elé.

N-gyezmű küldöttégérkezik a Kis-Úra faluból a prágai mozgazdasági komitáné megfigyelésére. A fel-lak-örk-országban a nagy frakciók, míg az asszonyok teljes nyelve-let egy elektronikus megfigyelés-zenek, Kossuth mosdát, a kána szervezti. De a férfiak nem értik meg ezt a tervet és ezért a talu ke-... oszik.

A férfiak és a nők két tabortá szak-anak ugyan, de közülük azonos: kor-csere gépeket megkénytelen a mezo-gazdasági dolgozók munkáját, életet. Leleplezi ez a film a „jo kulak”-ot, aki a szára a falu-... házakozik, ha két utatja öke, a szájuk be-szerint beszél, de közben spekulál a közszé időjére, am... rejtett és igyekezik bizalmatlanságot és zavart szítani az emberek között. Elénk tárja akik nem látják a nagy tudományt a férfiak által elvártított emberek gyengéget akik nem látják a tot-antitot a mérs mázó, sz vak mögött. És a kulak praktikája eredményre le-vezettet volna, ha nem gyo a falu-ban a Nemzeti Bizottság új elnöke-nek elcsúszása és az asszonyok osszetosa-losos csúszott: a munka könnyebb és gyorsabb végzésére.

Ramutat a film a falvak gykori hibáira is: Látjuk, hogy a Nemzeti Bizottságban kizárólag férfiak intézik az ügyeket, az asszony nem becsül-ke meg elegendő. Az egész történetet szá-m, talan mulatságos forradit teszi szí-nese és változatosá

MEGJELENT

AZ ÉLET ÉS TUDOMÁNY LEGJUBB SZÁMA

Az „Élet és Tudomány” leg-újabb számában sok érdekes és fontos cikke közül a természet-örvényyszerűségéről.

A folyóirat igen sok, a minden-napi életben fejmerülj kérdégre ad világos, tudományos magyaráza-tot.

— Tehát legelőtés közben el-ütötte a vona. Halál, kimen-eleji szerencsétlenség történt Pü-s-pökladány határában. A Debrecen—Budapest között közlekedő sze-mélyvonat elűtötte és hajlára gáz-olta Kerekes Sándorné Kosztócs Anna püspökladányi lakost. Ke-rekesné jelenleg legelőtett. — A mozdonyvezető sípjéle ellenőre is olyan közel állt a sínhez mel-lett hogy a mozdony elkapta és hajlára gázolta. A szerencsétlensé-geket Kerekesné vigyázatlanága okozta.

török, Ujféla csütörtök Nyiráb-rány péntek, Nagyléja csütörtök. Fődös kedd, Sáp kedd, Bihar-torda kedd Nagyrábé kedd, Danc-háza kedd, Sárreudvari péntek. Szerep péntek, Tiszacsege csütör-tök, Egyek csütörtök, Nádudvar hétfő Püspökladány péntek Te-télen hétfő, Kismarja péntek, Eszár péntek, Gáborján péntek, Szentpéterszeg péntek, Beratyó-szentmárton csütörtök, Váncsod szerda Bojt szerda, Nagykerek-i szerda, Bedő szerda, Ártánd szer-da, Told szerda, Biharkeersztes szerda Mezőpe,erd szerda, Ujiráz hétfő, Fuz, hétfő, Darvas hétfő.

